

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 149 (6739)

СРЕДА

5

АВГУСТА 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

БЫТЬ ВЕРНЫМИ ВЕЛИКОМУ ЗНАМЕНИ

УЧАСТНИКАМ VII ФЕСТИВАЛЯ ДРУЖБЫ МОЛОДЕЖИ СССР И МНР



3 августа Ангарск посетила молодежная делегация из Монголии, принимающая участие в VII фестивале советско-монгольской дружбы. На площади Ленина состоялся митинг, посвященный знаменательному событию. Затем гости совершили экскурсию по городу, познакомились с трудовыми коллективами цементно-горного комбината и электро-механического завода, посетили несколько квартир молодых специалистов, а вечером на турбазе «Энтузиаст» их ожидала большая культурная программа. Наши корреспонденты рассказывают читателям о посещении нашего города монгольскими друзьями.

С ПЛОЩАДИ Ленина на двух автобусах монгольские друзья начали экскурсию по городу. Город наш молод, однако у него уже есть своя история, свои достопримечательности. Вот великолепное здание кинотеатра «Родина». А вот уже у ДК «Современник» хлебосольно встречают монгольскую делегацию девчата из балетной студии этого одного из лучших учреждений культуры города. «Мы очарованы вашим Дворцом и благодарим администрацию за самоотверженный труд» — такую запись в книге отзывов оставляют монгольские друзья и едут знакомиться с зимним стадионом «Ермак», где проводит тренировку команда наших хоккеистов. Звон коньков на чудесном искусственном льду хоккейного корта и 27-градусная жара на улице вызывают восхищение гостей.

Гости из братской Монголии посетили музей часов, Дворец пионеров и школьников с его музеем босовой славы.

После экскурсии по городу гости, разделившись на две группы, едут знакомиться с трудовыми коллективами цементно-горного комбината и электро-механического завода. По этому случаю на предприятиях состоялся митинг.

Бурными аплодисментами встречали делегацию МНР рабочие на цементно-горном комбинате. Митинг открыл заместитель секретаря партбюро О. А. Окладников. С приветственным словом выступил директор этого передового предприятия нашего города А. Н. Заусаев. Он сказал: На комбинате трудятся рука об руку представители более 20 национальностей, выпуская хлеб стройки — цемент. Эта продукция идет в разные концы не только нашей страны, но и за рубеж, в частности, в Монголию. Коллектив досрочно справился с планом семи месяцев и встал на трудовую вахту в честь Дня строителя. Принимая делегацию ревсомола Монголии, желаем, чтобы наша дружба становилась еще более прочной и крепкой.

Слово предоставляется слесарю КИП С. Г. Гричишникову:

— Дорогие наши монгольские друзья, уважаемые гости! Мы рады приветствовать вас на нашей земле, на родном предприятии. Я рад еще и потому, что два

Дорогие товарищи!

Сердечно приветствую участников VII фестиваля дружбы молодежи Советского Союза и Монгольской Народной Республики.

Нас, советских коммунистов, радует то, что молодые люди советской и монгольской земли верно продолжают традиции своих дедов и отцов, берегут и укрепляют дружбу наших народов, проверенную и закаленную в революционных битвах, в борьбе за новую жизнь. Можно гордиться тем, что наша молодежь всегда стремится быть там, где трудно, где решаются наиболее сложные задачи социалистического и коммунистического строительства. Советские комсомольцы и монгольские ревсомольцы горячо взялись за выполнение грандиозных планов, принятых XXVI

съездом КПСС и XVIII съездом МНРП. И в этом мы видим лучшее продолжение славных революционных традиций, лучшее проявление высоких душевных качеств молодежи.

Вся деятельность наших партий проникнута заботой о будущем человечества. Нет сейчас задачи более важной, более неотложной, чем отстоять дело мира, остановить гонку вооружений, обеспечить народам мирную, счастливую жизнь. И мы с большим удовлетворением отмечаем, что молодежь наших стран идет в первых рядах борцов против агрессивной политики империализма и гегемонизма, за мир и дружбу народов.

Пусть ваша дружеская встреча, происходящая в год 60-летия народной революции в Монголии, будет успешной и пло-

дотворной, обогатит вас духовно, явится новой вехой в углублении сотрудничества между Ленинским комсомолом и монгольским ревсомолом, между советской и монгольской молодежью!

Будьте достойными продолжателями замечательных революционных традиций наших Коммунистических партий и народов!

Учитесь по-ленински жить, работать, бороться и побеждать!

Ударным трудом крепите и всегда будьте готовы защищать исторические завоевания социализма и коммунизма!

Будьте всегда верны великому знамени пролетарского интернационализма, делу мира и коммунизма!

Л. БРЕЖНЕВ.

месяца назад в числе туристов Иркутской области мне довелось побывать в Монголии. Трудно выразить словами то огромное впечатление, которое оставили у всех нас незабываемые встречи с вашей прекрасной страной, с представителями трудолюбивого и талантливого монгольского народа. Мы видели радостные лица людей, уверенных в своем будущем.

Слова С. Г. Гричишниковы были встречены бурными аплодисментами. Слышались дружные голоса: «Дружба — Найрамдал».

С ответным словом выступил секретарь комитета ревсомола города Дархан Ж. Лхундэвжац. В митинге приняли участие секретарь ГК КПСС М. Р. Барсукова, первый секретарь Центрального райкома партии И. Х. Канарик, референт международного отдела ЦК МРСМ Г. Бадамханд.

На электро-механическом заводе к делегатам VII фестиваля советско-монгольской дружбы с приветственным словом обратился директор предприятия Геннадий Борисович Белкин:

— Мы искренне рады встретить на ангарской земле посланцев ревсомола Монголии и делегатов фестиваля дружбы. Большой чести удостоился коллектив нашего предприятия принимать у себя посланцев братской республики. Добро пожаловать к нам на завод!

Все члены делегации через живой коридор молодых электрозаводцев проходят в цехи. По пути Геннадий Борисович ведет краткий рассказ о предприятии, о его людях, выпускаемой продукции. В частности, отмечает, что коллектив АЭМЗ в свое время много потрудился для монгольского города Эрдэнэца, где сейчас работают на горно-обогатительном комбинате шты управления с маркой АЭМЗ. И в настоящее время электрозаводцы выполняют заказы для народного хозяйства Монголии.

Закончили экскурсию по электро-механическому заводу гости посещением вычислительного центра. О сегодняшнем дне центра, о его структуре рассказал вкратце начальник ОАСУ предприятия О. Ф. Жилин. Особенно впечатляет названная им цифра — 1 миллион. Столько операций в секунду выполняет сегодня вычислительный центр АЭМЗ.

С сердечной теплотой, по-сибирски прощались молодые электрозаводцы с монгольскими друзьями. А в память о пребывании на предприятии они подарили делегатам фестиваля сувениры. Под дружные возгласы

«Найрамдал — Дружба!» автобусы отъезжали от заводоуправления и вновь направлялись к площади Ленина. Отсюда, снова разделившись на группы, монгольские товарищи разъехались в гости на квартиры молодых тружеников Ангарска.

ПОЗДНО вечером кортеж автомобилей плавно въезжает на территорию туристской базы ремонтно-механического завода нефтянников «Энтузиаст». Здесь уже ждали дорогих гостей. Всюду адеют яркие транспаранты на монгольском и русском языках, развешены национальные флаги, эмблемы фестиваля. На просторной лесной поляне выстроились участники художественной самодеятельности Дворцов культуры «Современник» и «Энергетик». Хореограф ДК «Энергетик» Ольга Трифонова вручает гостям символический ключ от турбазы.

В столовой состоялся торжественный ужин, на котором с речами выступили первый секретарь Ангарского ГК КПСС В. Д. Сумин, дважды Герой Советского Союза, бывший летчик А. В. Ворожейкин, генерал армии, Герой Монгольской Республики Дорж. С особым волнением слушали участники встречи его слова:

— До народной революции я даже не мечтал, что молодежь наших стран так просто может встречаться, говорить о самом сокровенном. Я хочу, чтобы вы гордились этими завоеваниями наших народов...

А руководитель монгольской делегации Альтанцогт сказал:

— Я не могу выразить словами той радости, которую мы все испытываем здесь, на ангарской земле. Так пусть об этом скажет монгольская песня...



И Альтанцогт запел. Слова народной песни подхватили все монгольские друзья. Затем студентка Улан-Баторского педагогического института Ойон Цэцэг подарила ангарчанам песню «Пряха», исполненную на русском языке. Долго в этот вечер в столовой скандировали слова «Дружба — Найрамдал», «Ленин — партия — комсомол», «Сухэ-Батор — ревсомол». Звучали русские и монгольские песни.

В это время на эстраде турбазы все готово было к праздничному концерту. В культурной программе перед участниками

фестиваля дружбы выступили вокальный ансамбль «Настенька», танцевальный ансамбль «Ивушка», ВИА «Искры», ансамбль современного танца, силовые акробаты, артисты оригинального жанра. Потом был костер дружбы, около которого весело проходили игры и аттракционы. А в ночном небе разноцветьем полыхали ракеты.

А. ГРАФОВ, Ю. ЖУКОВ, В. МАКСУЛЬ.

На снимках: сверху — встреча с цементниками, внизу — на турбазе.



● ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

ТЕЛЕФОН, ПОЧТА, ТЕЛЕГРАФ...

В РЯД ли найдется в городе человек, который бы не пользовался услугами телефонной или почтовой связи. Телеграммы и междугородные разговоры, посылки и письма, поздравления к празднику и переводы — все это сфера деятельности связистов города, однако некоторые телефонные станции, такие, как АТС-2 и АТС-3, полностью загружены. Несмотря на это, требуется установка новых телефонов как в существующих старых кварталах города, так и в новых микрорайонах.

Сегодняшние нормы телефонной плотности на 1000 жителей составляют около 100 телефонов. В перспективе на 1990 год они будут составлять 200 телефонов на 1000 жителей.

В связи с невозможностью расширения АТС-2 и АТС-3 на существующих площадях для обеспечения телефонной связью города исполнительным комитетом совместно со строителями и проектировщиками было принято решение реконструировать станционные сооружения связи АТС-3 за счет пристройки к существующему зданию. Там будет смонтировано дополнительное оборудование на 2000 номеров и построены линейные сооружения. Реализация этого проекта позволит расширить магистральные сети и телефонизировать дополнительно кварталы 85, 86, 88, 89, 92-93, 94, 100, 102 и другие. Кроме этого, предусматривается снять все блокираторы в зоне действия этой АТС и перевести линии на специальные станционные устройства, за счет чего увеличится емкость станции.

Для абонентов будет организована автоматическая исходящая междугородная связь через автоматическую телефонную станцию АМТС-3, расположенную в Иркутске. Намечается расширение абонентной и магистральной сети в зоне действия АТС-2 за счет увеличения телефонной станции АТС-6 на 2000 номеров с прокладкой магистральных кабелей до кварталов 80, 81, 82, 84, 85. Часть номерной емкости АТС-2 освободится и будет использована для установки телефонов в старой части города.

Для телефонизации вновь строящихся районов Ангарска Новосибирский институт Гипросвязь-4 разработал перспективную схему развития телефонной связи Юго-Западного района. Проектом этого института предусматривается строительство трех телефонных станций по 10 тысяч номеров каждая, одна из которых — АТС-6 — уже задействована.

В настоящее время проектировщики строительства разрабатывают проект здания новой телефонной станции АТС-5 в 22-м микрорайоне, месторасположение которой уже согласовано с генеральным проектировщиком нашего города, ленинградским институтом

ЛенНИИПрогростроительства. Первая очередь новой телефонной станции предусмотрена на 10 тысяч номеров. Осенью этого года проектировщиками будут сданы рабочие чертежи, и заказчик приступит к ее строительству. С вводом в действие АТС-5 на нее будут переключены микрорайоны 9, 10, 11, 12, 15, 18 и другие. Телефонной связью намечается удовлетворить не только квартирный сектор, но и увеличить число телефонов учреждений и предприятий района.

Здание нового городского узла связи разместится на главной площади Юго-Западного района и будет занимать северную ее часть. На восток, продолжением здания узла связи, будут запроектированы здания городских и общественных организаций. На центральной площади, на западной ее части, разместится высотное административное здание. С южной стороны площадь будет замыкать архитектурное сооружение — современный Дворец культуры. С восточной части площадь открывается к центру городской жилой застройки с развязкой автомобильных дорог в двух уровнях.

Городской узел связи в 22-м микрорайоне современно впишется в состав формирующегося будущего центра города и будет играть важную роль в образовании архитектурного облика центра. В состав комплекса городского узла связи входят блок электросвязи, почтовый блок и вспомогательный блок. Сооружения почтовой и электросвязи будут расположены параллельно относительно друг друга. Связующим звеном между ними явится вспомогательный блок.

Блок электросвязи будет представлять собой 6-этажное здание с подвалом. В четырехэтажном почтовом блоке разместятся почтовые службы, операционные залы и административно-хозяйственные службы. В почтовом блоке расположатся буфет и медпункт. В блоке электросвязи разместятся междугородная телефонная станция, автоматическая телефонная, телеграфная станции и электропитающие установки. Автоматическая телефонная станция обеспечит коммерческие и административно-хозяйственные телефонные разговоры внутри города. Междугородная телефонная станция предназначена для организации и ведения коммерческих и административно-хозяйственных междугородных телефонных разговоров. Радиотрансляционный узел позволит организовать проводное радиовещание для абонентов города по трем программам.

Большой объем услуг будет выполняться по почтовой связи. Это прием и выдача населению и организациям всех видов почтовых отправлений, доставка почты по доставочным участкам обслуживаемых жилых районов. В почтовом блоке также расположится агентство «Союзпечать». В настоящее время существующий прижелезнодорожный узел по переработке почты не обеспечивает комплексную обработку поступающей почтовой нагрузки из-за нехватки производственных площадей и необходимого оборудования. В связи с этим предполагается построить новую контейнерную площадку и дополнительные производственные помещения, что позволит обрабатывать возрастающую нагрузку почтовой связи, механизировать и автоматизировать ручной труд при обработке почтовых отправок.

Проект реконструкции выполнен проектировщиками строительства, техническая документация сдана заказчику. Кроме этого, намечено строительство нового почтового отделения № 1 в 4-м поселке, поскольку прежние не отвечают существующим нормам эксплуатации.

Эти и другие новостройки Ангарска создадут условия для еще более полного удовлетворения всевозрастающей почтовой и телефонной нагрузки горожан, повысят культуру обслуживания, как того требуют решения XXVI съезда КПСС.

Н. ПОПОВ,
инженер-проектировщик.



Музыкальная школа № 1 — одна из старейших в нашем городе. Из ее стен вышло немало выпускников, ставших профессиональными музыкантами. Большую часть преподавательского коллектива школы тоже составляют ее бывшие ученики. Не исключено, что и эти девочки, которых вы видите на снимке, — будущие бедагоги.

Фото И. АМОСОВА.

● СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

ИЗ ПУСТОГО В ПОРОЖНЕЕ

25 мая я сдал вещи в химчистку (квитанция № 686944). Но при получении обнаружил, что на пиджаке появились дополнительные пятна. Приемщица вновь пиджак отправила на фабрику химчистки. 11 июля пиджак предстает передо мной в прежнем состоянии. Я отказался его получать. Чем же занимается на фабрике: чисткой или перевозкой вещей туда и обратно?

В. БУРЫНДИН,
житель 24-го квартала.

● ДЛЯ УДОБСТВА НАСЕЛЕНИЯ?

С недавнего времени население города оплачивает квартплату в сберкассах. Жители 11-го и 12-го микрорайонов оплачивают в сберкассе, расположенной в 19-м микрорайоне, а это далеко, да и часы работы ее не совсем удобны. Нельзя ли организовать сберкассу где-нибудь поближе?

А. ВАСИЛЬЕВА,
12-й микрорайон.

«ПО СОВЕТУ ТЕТИ НАДИ»

ФЕЛЬТОН

«Начальником ЖЭКа-12 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» работает А. П. Курукина. Ее подруга Н. М. Кизерова (тетя Надя) приглашает семью из Курганской области. Курукина дает им квартиры, а за это пользуется взятками. Мне она намекнула, что квартира стоит 1000 рублей».

(Из письма пенсионерки А. В. Гоголиной в ОБХСС Ангарска).

КТО сказал, что квартирный вопрос стоит очень остро? Не верьте. Обратитесь к тете Наде, и она моментально выдаст вам совет, как быстро, без справок и прочей волокиты получить благоустроенное жилище. Даже сведет с нужным человеком — милейшей и добрейшей Анастасией Павловной.

Добродетель этой женщины давно перешагнула пределы нашего города и докатилась до Курганской области. Таким образом «о милейшей и добрейшей» узнала пенсионерка Анна Васильевна Гоголина, проживающая в городе Долматово. В ее жизни все было тихо, мирно и славно. Но вот 23 октября 1980 года пришло письмо из далекой Сибири. Знакомая — Надежда Максимовна Кизерова (тетя Надя) звала на новое жилище, в Ангарск, ярко расхваливая прекрасных врачей, отличное снабжение, а главное — свою приятельницу, начальницу ЖЭКа Анастасию Павловну Курукину, ту самую, чья добродетель не знает границ.

После такой информации треволения охватили Анну Васильевну. Ей как-то сразу захотелось настоящего душевного тепла, хороших человеческих контактов и особенно

С благодарностью приняла Анна Васильевна ключи и расчетную книжку. Только один раз легкая грусть мелькнула в глазах пожилой женщины, когда, раскрыв «платежку», увидела задолженность за электроэнергию в сумме 20 рублей 56 копеек, допущенную неизвестно кем. Но что значит такой «пустячок» по сравнению с приобретенным! Немного успокоившись, Анна Васильевна несмело заглянула в расчетную книжку о найме жилой площади.

— Зачем недоверие между нами? — обиделась Анастасия Павловна. — Живите хоть всю жизнь. Забудем надоевшие юридические шаблоны...

И Гоголина позабыла. Вот только не могла понять, как это «милейшая» прописала ее совсем по другому адресу: 8-й микрорайон, дом 94, квартира 159. А судя по слухам, здесь уже прописалось на пятидесяти квадратных двенадцать человек!

Прошло 18 дней, а на девятнадцатый заглянула тетя Надя.

Тут мы позволим себе маленькое сравнение: если Анастасия Павловна славилась громадной добродетелью, то Надежда Максимовна слыла незаурядной советчицей. К ее словам многие прислушивались, а начальник ЖЭКа-12 даже считала руководящим и действующим.

Итак, перешагнув порог квартиры Гоголиной, тетя Надя незамедлительно выдала совет: пора бы нанести визит дружбы добродетельнице — Курукиной. И, выдержав паузу, добавила: неплохо бы прихватить с собой вон ту шкурку серебристо-черной лисы. Анна Васильевна безоговорочно

согласилась. Когда проходили мимо винного магазина, Надежда Максимовна снова посоветовала: удобно ли идти в гости без бутылки? И пенсионерка раскошелилась на десять рублей.

Затраты оказались не напрасными. Прием был самым горячим. Пили чай, а после третьей рюмки Анастасия Павловна, потупив взгляд, приняла серебристо-черную, позабыв спросить о цене. Только скромное «спасибо» споркнуло с добрейших уст. И еще покосилась, легко преодолевая собственные сомнения, — к лицу ли будет черный цвет?

После визита Анна Васильевна потеряла веру в добродетель и написала письмо в ОБХСС. Вскоре после этого в квартире Гоголиной раздался звонок. На пороге стояла разгневанная Анастасия Павловна. Она швырнула серебристо-черную и громко хлопнула дверью. Позднее выяснилось, что своим душевным теплом начальник ЖЭКа-12 оведал еще одну семью — Югатовых, прибывших в Ангарск тоже из Курганской области, и по совету тети Нади прописала по адресу: 9-й микрорайон, дом 22, квартира 46. «Право» на жилище в двухкомнатной квартире вот уже три года им дает единственный документ — расчетная книжка!

Что ни говорите, а вовремя данный дельный совет не знает цены! Особенно если выдан таким осведомленным человеком, как тетя Надя.

Э. ШИШКОВА.

В ПИСЬМЕ в редакцию А. А. Селяндин сообщил, что часто посуда, в которой содержатся освежающие напитки, плохо промывается. Отвечает главный инженер пивзавода Г. П. Татарникова: — Письмо обсуждалось на днях оценки качества в цехе

ПЕРЕПИСКА О ЧИТАТЕЛЕМ

розлива пива и безалкогольных напитков, где было обращено особое внимание на усиление контроля за качеством мойки бутылок и готовой продукции.

Бутылки из торговой сети поступают сильно загрязненные. Неоднократно ставился вопрос перед торгующими организациями и санэпидстанцией, чтобы приемные пункты принимали чистые бутылки, но мер до сих пор не принято.

В настоящее время завод строит собственную котельную с целью обеспечения качественной мойки и дезинфекции бутылок паром.

